

В текущем году применено около **1100** актов прокурорского надзора, **261** документ приведен в соответствие с законодательством. Восстановлены права **7858** человек. Трудоустроены члены семей **654** военнослужащих. В надзорном порядке рассмотрена проектно-сметная документация объектов, включенных в программу строительства Вооруженных Сил, в результате достигнута экономия более **23 миллиардов** сумов бюджетных средств. На основании протестов Военной прокуратуры приведены в соответствие с законом **10** судебных решений, оправданы **6** человек.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ПРАКТИЧЕСКОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 декабря принял делегацию Саудовской Аравии во главе с министром инвестиций Королевства Халидом аль-Фалихом.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего расширения узбекско-саудовского многопланового сотрудничества, прежде всего практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита Президента Узбекистана в Саудовскую Аравию в августе этого года.

В начале встречи министр инвестиций поблагодарил лидера Узбекистана за теплый прием и передал искренние приветствия и наилучшие пожелания от Короля Саудовской Аравии Салмана бин Абдулазиза Аль Сауда и Наследного принца, Премьер-министра Мухаммада бин Салмана Аль Сауда.

Глава нашего государства с особым удовлетворением отметил динамичное развитие двусторонних отношений. Так, с начала года объем взаимной торговли увеличился почти в 10 раз. В нашей стране созданы 40 предприятий с участием саудовских инвестиций.

Совместно осуществляются крупные проекты в области энергетики, химической промышленности, сельского хозяйства, банковского сектора, телекоммуникаций, медицины и туризма. При поддержке Саудовского фонда

развития реализуется ряд социально значимых программ в сфере здравоохранения, образования и водоснабжения.

Высоко оценены плодотворные итоги состоявшегося бизнес-форума с участием более 30 ведущих компаний Саудовской Аравии. Одним из важных результатов мероприятия стало подписание инвестиционного соглашения с компанией ACWA Power о строительстве трех ветряных электростанций в Кунградском районе Каракалпакстана.

В ходе переговоров были также обсуждены вопросы продвижения крупных инфраструктурных проектов в регионе Центральной Азии.

Достигнута договоренность о дальнейшей активизации взаимодействия для ускорения реализации уже начатых и подготовки новых инвестиционных проектов, в том числе по линии созданного Делового совета.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ДОЛОЖЕНО О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРЫ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с отчетом о работе, проводимой органами Военной прокуратуры.

Военная прокуратура Республики Узбекистан осуществляет надзор за соблюдением законодательства в Вооруженных Силах и военизированных структурах. Ее органами принимаются меры по укреплению суверенитета, повышению обороноспособности нашей страны, обеспечению прав военнослужащих и членов их семей.

В частности, в текущем году применено около 1100 актов прокурорского надзора, 261 документ приведен в соответствие с законодательством. Восстановлены права 7858 человек. Трудоустроены члены семей 654 военнослужащих.

В надзорном порядке рассмотрена проектно-сметная документация объектов, включенных в программу строительства Вооруженных Сил, в результате достигнута экономия более 23 миллиардов сумов бюджетных средств.

На основании протестов Военной прокуратуры приведены в соответствие с законом 10 судебных решений, оправданы 6 человек.

Было рассмотрено около 2 тысяч обращений граждан, удовлетворены 254. В ходе выездных приемов были приняты 3,2 тысячи человек, осуществлены меры по решению выявленных проблем.

Исходя из Стратегии развития нашей страны принцип «достоинства человека» установлен в качестве приоритета и в военных ведомствах. Обеспечение прав и интересов, социальная защита военнослужащих находятся на особом контроле. В связи с этим Военная прокуратура выступает надежным защитником, активным пропагандистом в предупреждении правонарушений и преступлений.

Отмечалось, что уделяется особое внимание последовательному доведению до военнослужащих сути и содержания реформ в Вооруженных Силах и других сферах, принимаемых законодательных актов и государственных программ.

В целях воспитания молодежи в духе воинского патриотизма и повышения ее правовой грамотности военные прокуратуры будут закреплены за школами в отдаленных районах, в них будут организованы прокурорские часы.

Будут использованы возможности электронных платформ в обеспечении целевого расходования бюджетных средств.

Глава государства дал дополнительные указания по цифровизации деятельности Военной прокуратуры и обеспечению интересов человека.

УзА

Решения Президента - исполнение и контроль

ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЙ, НАПРАВЛЕННЫХ НА КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, - ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Личная ответственность в исполнении ориентированного на качество образования законодательства - ключевой вопрос

Улугбек Ташкенбаев.
Начальник Государственной инспекции по надзору за качеством образования при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Реформы, осуществляемые в Новом Узбекистане, зиждутся на развитии человеческого капитала путем предоставления качественного образования подрастающему поколению и, как следствие, формирования экономически развитого общества.

За прошедший период в нашей стране принято 2 закона, 3 указа и 2 постановления Президента и 11 постановлений Кабинета Министров, направленных на повышение качества и эффективности образования, а также на защиту прав и законных интересов граждан и субъектов предпринимательства.

Чтобы пожинать плоды реализуемых реформ, прежде всего необходимо усилить исполнительскую дисциплину. Ведь без претворения в жизнь какого-либо документа ожидаемый результат не будет достигнут. Исходя из этого постановлениями Президента Республики Узбекистан от 20 апреля 2017 года и правитель-

ства Республики Узбекистан от 18 июля 2017-го создана Государственная инспекция по надзору за качеством образования при Кабинете Министров с целью создания совершенно новой и целостной системы прозрачной и справедливой оценки качества в системе непрерывного образования.

Новой организации поручено на основе передового зарубежного опыта поднять на качественно высокий уровень работу по аттестации и государственной аккредитации образовательных организаций, присвоению квалификационных категорий педагогическим кадрам, выдаче лицензий негосударственным образователь-

ным организациям, организации признания документов об образовании, выданных в зарубежных странах.

Также впервые были обозначены около десятка актуальных задач, таких как определение рейтинга образовательных организаций, обеспечение участия Республики Узбекистан в международных программах и исследованиях по оценке уровня знаний учащихся, сотрудничество с ведущими мировыми рейтинговыми организациями и всестороннее содействие вхождения в эти рейтинги национальных высших учебных заведений.

(Окончание на 3-й стр.)

Отклик

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА КАК ТРАЕКТОРИЯ ДЕЙСТВИЙ В ГОД ЗАБОТЫ О ЧЕЛОВЕКЕ И КАЧЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев выступил с Посланием Олий Мажлису и народу Узбекистана, в котором подвел итоги уходящего года и обозначил приоритеты проводимой политики в 2023-м.

Обид Хакимов.
Директор Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

2022-й в Узбекистане прошел под девизом «Год обеспечения интересов человека и развития махалли». 2023-й глава государства предложил назвать Годом заботы о человеке и качественного образования.

Подчеркнуто, что уходящий год был сложным, но, несмотря на пандемию, глубокий экономический, политический кризис и противоречия в мире, Узбекистану удалось добиться значительных успехов. Так, в экономической сфере впервые валовой внутренний продукт Узбекистана превысил 80 млрд долларов, привлечено восемь млрд прямых

иностранных инвестиций, а экспорт достиг 19 млрд долларов.

Впервые в истории нашей страны в 2022-м повышены размеры пенсий и социальных пособий до уровня не ниже минимальных потребительских расходов. Если в 2017-м социальную помощь получали 500 тысяч малообеспеченных семей, то сегодня их более двух миллио-

нов. Объем выделяемых средств увеличился в семь раз и достиг 11 трлн сумов в год.

За последние шесть лет построено около 300 тысяч квартир и индивидуальных жилых домов, что в десять раз больше, чем в предыдущий период. В школах дополнительно создано 500 тысяч ученических мест, а их общее количество составило 5 миллионов 300 тысяч.

Растет и международный авторитет Узбекистана - страны, которая становится одним из центров мировой политики. Так, в 2022-м в нашей республике прошли саммиты Шанхайской организации сотрудничества и Организации тюркских государств, а также десятки международных конференций высокого уровня.

В Послании особое внимание уделено вопросам конституционной реформы, работа над которой активно продолжается. На сегодня от граждан поступило более 220 тысяч предложений по внесению изменений в Основной закон. Проект новой Конституции будет вынесен на всенародный референдум.

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

ЗАЩИТА ПРАВ РЕБЕНКА - ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЙ ФАКТОР УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

Рашид Матенов.
И. о. доцента ТГЮУ.
Амина Фаттахова.
И. о. доцента ТГЮУ.

Подрастающее поколение - это будущее страны и ее народа. Не исключение и Узбекистан, где ребенок испокон веков считается продолжателем рода, носителем семейных традиций, опорой и надеждой старших.



(Окончание на 3-й стр.)

Отклик

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ФОРМУЛА РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

Одилжон Тожиев. Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

С большим вниманием все заслушали Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису и народу Узбекистана. Новые инициативы, выдвинутые главой нашего государства, оригинальные идеи, мнения для размышления побуждают каждого из нас определить и поставить перед собой конкретные задачи.



максимальной экономии вводится и в социальной политике.

Несмотря на такие тревожные мировые тенденции, в Узбекистане последовательно продолжают коренные реформы, а на предстоящий год поставлены новые цели и задачи.

В Послании Президента большой акцент сделан на дальнейшую либерализацию экономической политики и усиление внимания к социальным сферам. В основе этого, безусловно, лежит выраженное руководителем страны высокое доверие народа, сплотившегося в ходе проводимых главой государства реформ, результаты которых мы видим сегодня. В республике создана экономика, способная противостоять внешним турбулентностям. Например, объем валового внутреннего продукта Узбекистана, как отмечено в Послании, впервые в этом году превысил 80 миллиардов долларов. По многим направлениям наша страна уверенно движется вперед, вопреки современным общими негативным «трендам». Так, поставленную цель построить 70 школ без колебаний можно назвать смелым планом. В этом году впервые в истории Узбекистана размер пенсий и социальных пособий доведен до уровня не ниже минимальных потребительских расходов.

«Мы последовательно продолжим политику, направленную на увеличение размеров заработной платы, пенсий, пособий, доходов на душу населения», - подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев.

В Послании особое значение придавалось еще одному важному аспекту, который активно обсуждается общественностью. Президент отметил, что на сегодня поступило более 220 тысяч предложений по поправкам в Конституцию, а жители Узбекистана с большим интересом наблюдают за процессом совершенствования Основного закона. В связи с этим отмечено: принцип «Прежде всего - человек, а затем - общество и государство» должен глубоко утвердиться в Конституции и законах, в нашей повседневной жизни. Исходя из принципа «Общество - инициатор реформ» подчеркнута необходимость осуществлять преобразования в стране, опираясь на мнение народа.

«Нам необходимо разработать современную Конституцию, проникнутую целью обеспечения интересов человека, уважения его чести и достоинства как высшей ценности, такой Основной закон, который будет полностью соответствовать задачам построения Нового Узбекистана, послужит будущим поколениям» - сказал глава государства.

В последние годы деятельность парламента в плане законотворчества и контроля за исполнением законов и непосредственного диалога с избирателями поднята на новый уровень. Пять лет назад на основе инициатив Президента был введен институт «Правительственный час», предусматривающий расширение круга объектов парламентского контроля. По нашим законам, действовавшим пять - десять лет назад, парламент осуществлял контроль только за деятельностью государственных органов. Депутаты не могли задать вопросы даже органам хозяйственного управления. Это не позволяло в полной мере защитить права и интересы избирателей, что в тот период сказало на статусе и имидже депутатского корпуса перед обществом.

Признание

УЗБЕКИСТАН СТАЛ ЧЛЕНОМ СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ООН ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ КОСМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ

Генеральная Ассамблея ООН приняла решение о присоединении Узбекистана к Комитету по использованию космического пространства в мирных целях (COPUOS).



По информации Постоянного представительства Республики Узбекистан при отделении ООН в Вене, COPUOS - специальный комитет ООН, основными задачами которого являются обозрение международного сотрудничества и изучение мер по претворению в жизнь программ использования космического пространства в мирных целях, а также изучение правовых проблем, возникающих при исследовании космического пространства. С присоединением Узбекистана членами COPUOS теперь являются 97 государств. Кроме того, имеют статус наблюдателя комитета и его подкомитетов 41 международная организация.

Участие в работе COPUOS дает странам уникальную возможность мониторинга и обсуждения событий и процессов, связанных с космическим пространством. Обретение полноправного членства в организации будет способствовать участию Узбекистана в широком международном сотрудничестве и получению возможности участвовать во всех мероприятиях COPUOS.

ИА «Дунё».

Реклама

«АКБ «КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК»: ДОСТИЖЕНИЯ 2022 ГОДА И НОВЫЕ ЗАДАЧИ»

таково название пресс-конференции, состоявшейся 21 декабря 2022 года. В ней приняли участие руководство правления АКБ «Кишлок курилиш банк», ответственные лица соответствующих структур и представители средств массовой информации.

На мероприятии выступил председатель правления АКБ «Кишлок курилиш банк» Алишер Муратов. Он отметил, что Указ Президента «О Стратегии реформирования банковской системы Республики Узбекистан на 2020-2025 годы» от 12 мая 2020-го стал программным документом в деле реализации экономических реформ, в частности, модернизации банковской системы на основе современных требований. В соответствии с Указом расширяются масштабы оказываемых услуг, улучшается качество деятельности банков, что способствует повышению их популярности.

Сегодня по всей республике функционируют 103 офиса и центра банковских услуг, которые оказывают современные услуги более 700 тысячам клиентов. К настоящему времени чистые активы банка по отношению к началу года повысились на 18,3 процента и достигли 24 трлн 500 млрд сумов. Общий капитал банка составляет 2 трлн 912 млрд сумов, по отношению к началу года он увеличился на 216 млрд сумов. Объем банковских депозитов - 8 трлн 471 млрд сумов, из которых 1 трлн 63 млрд - краткосрочные, 7 трлн 408 млрд - долгосрочные депозиты. Долгосрочные депозиты по отношению к началу года выросли на 2 трлн 94 млрд сумов, то есть на 39,4 процента.

Кредитные вложения банка по итогам 2022 года составили 20 трлн 220,4 млрд сумов и по отношению к началу года увеличились на 2 трлн 465 млрд сумов, или на 14,1 процента.

На мероприятии сообщалось, что в целях трансформирования банка с привлечением международной консалтинговой компании (PwC) Советом банка разработаны и утверждены стратегия

развития на 2020-2024 годы и «дорожная карта» по ее реализации.

Отмечено, что до настоящего времени с помощью международных экспертов трансформированы розничный, корпоративный, операционный блоки, рисковое, казначейское, финансовое, IT-направления, а также деятельность проектного офиса.

В этом процессе исходя из требований клиентов намечены цели по улучшению качества оказания услуг, повышению уровня клиентоориентированности, сокращению времени оказания услуг, увеличению видов предлагаемых банком продуктов.

Например, раньше банковские филиалы не только обслуживали клиентов, но и выполняли функции, связанные с операционной деятельностью, что, безусловно, оказывало определенное влияние на качество обслуживания.

В результате трансформации перед бизнес-направлением (розничным и корпоративным блоками) банка поставлена задача только по продаже банковских продуктов и улучшению качества услуг, другие его функции централизованы. В

результате время оказания услуг клиентам сократилось на 30 процентов.

При анализе кредитного портфеля банка в разрезе отраслей выявлено, что на промышленную сферу выделено 2 трлн 400 млрд сумов, сельское хозяйство - 982 млрд, строительство - 1 трлн 595 млрд, торговлю и бытовые услуги - 1 трлн 872 млрд, транспорт и коммуникации - 425 млрд, жилищно-коммунальные услуги - 92 млрд, другие сферы - 2 трлн 410 млрд, физическим лицам - 11 трлн сумов.

В течение 2022 года выделено 7,0 трлн сумов кредитных средств, в том числе юридическим лицам направлено 4 трлн 350 млрд сумов, физическим - 2 трлн 620 млрд сумов.

В соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах

по развитию сферы услуг» от 27 января 2022 года выделен 261 млрд сумов на реализацию 362 проектов. В результате обеспечена занятость 3023 граждан.

Согласно постановлению главы государства «О мерах по дальнейшему расширению механизмов финансирования предпринимательских проектов в регионах» от 19 апреля 2022 года, инициаторам 132 проектов выделено 150 млрд сумов льготных кредитов.

Сегодня банк сотрудничает с рядом зарубежных финансовых институтов и выделяет кредиты в иностранной валюте с привлечением зарубежных кредитных линий.

В том числе в течение 2022 года подписаны договоры в рамках проекта:

- «Финансирование устойчивого развития сферы животноводства» с участием Французского агентства развития - на 12,9 млн евро;
- «Экстренная поддержка бизнеса, пострадавшего от глобальной пандемии коронавируса в Узбекистане» с участием Европейского инвестиционного банка - на 35 млн долларов;

- «Развитие сельского предпринимательства - 2-я фаза» с участием Международного банка реконструкции и развития - на 30 млн долларов;
- «Развитие сельского предпринимательства в Ферганской долине» с участием Международного банка реконструкции и развития - на 10 млн долларов.

За счет данных и привлеченных из других источников средств в течение текущего года профинансировано 299 проектов общей стоимостью 164,3 млн долларов.

А также за счет привлеченных банком средств выделены кредиты на проекты по расширению продовольственных ресурсов республики, увеличению производства сельскохозяйственной продукции. В том числе направлено 6,1 млн долларов на реализацию десяти проектов по организации тепличных хозяйств, 7,5 млн долларов на 11 инициатив по строительству холодильных

складов, 1,7 млн долларов на шесть проектов по созданию садов, 4,3 млн долларов - на 25 проектов по развитию животноводства.

Кроме того, в целях поддержки экспортной деятельности 106 экспортным компаниям выделено 110 млн долларов, в том числе 35 предприятиям-экспортерам - 13,9 млн долларов кредитных средств из Фонда поддержки экспорта. В текущем году экспортные поступления этих предприятий составили 153 млн долларов.

АКБ «Кишлок курилиш банк» активно участвует в финансировании подрядных предприятий, участвующих в строительстве многоэтажных жилых домов.

В частности, по состоянию на 1 января 2022 года 462 подрядчикам выделено 1 трлн 157 млрд сумов, доля в кредитном портфеле составила 10,3 процента. За прошедший период 2022 года на финансирование строительных работ 172 многоэтажных домов на 6547 квартир подрядчикам выделено 619 млрд 300 млн сумов кредитных средств.

По состоянию на 1 декабря 2022 года для финансирования работ по строительству 634 многоэтажек (на 23 152 квартиры) подрядным организациям направлено 1 трлн 776 млрд 300 млн сумов кредитных средств, доля в кредитном портфеле составила 12,6 процента.

В соответствии с Указом Президента «О дополнительных мерах по обеспечению населения жильем посредством ипотечных кредитов на основе рыночных принципов» от 9 декабря 2021 года в 2022-м банком выделено 2 трлн 200 млрд сумов ипотечных кредитов 10 401 соотечественнику.

Согласно Указу, в рамках нового порядка 1 трлн 800 млрд сумов, или 23,7 процента, всех выделяемых коммерческими банками средств в течение года приходится на долю АКБ «Кишлок курилиш банк».

...На пресс-конференции представители средств массовой информации получили ответы на интересующие их вопросы.

Пресс-служба АКБ «Кишлок курилиш банк».

Услуги лицензированы

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1587. Заказ Г-1228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-6963

Время итота - 02:25
Время подписи - 02:30

123456